	Предмет
	Русская литература
	Класс  9 А 

	Тема урока: 
	Основные мотивы лирики А.С.Пушкина.Закрепление.

	Цели и

задачи:
	Быстрый замер уровня усвоения информации учащимися.
Активизация обучающей функции при контроле знаний учащихся по пройденному материалу через включение самих учащихся в процесс обучения.

	Конкретный результат обучения
	Учащиеся лучше усваивают, понимают и запоминают тему «Основные мотивы лирики А.С.Пушкина».

	Подход в преподавании / обучении
	Использование новых подходов в преподавании и обучении, на основе внедрения в собственную практику активных методик, основанных на само-и взаимопроверке  в целях закрепления знаний по теме 

	Источники: 
	«Энциклопедия педагогических технологий» А.К.Колеченко

	Записи учителя по занятию: 


	Учитель координирует деятельность учащихся, проводит наблюдение за самостоятельной работой и  работой в группах, направляет, в необходимых случаях помогает пассивным детям включиться в работу.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Организационный момент (1 мин) 

Стратегия «Светофор»

Актуализация знаний (2 мин)
Стратегия «Мозговой штурм»
Создание коллаборативной среды

Деление на группы (1 мин)
Этап 1. Знакомство с листом ответов
тестовых заданий «Малая группа- обратная связь» (3 мин)

Учитель объясняет алгоритм работы и знакомит с критериями:
1.Обязательное заполнение всех колонок таблицы

2.Аккуратность работы с листом ответов (без помарок, исправлений, использования корректора)

3.Проставление прочерка напротив задания, которое учащиеся не могут выполнить.

Этап 2. Заполнение первой колонки таблицы- «Я»
(12 мин)
Учитель предлагает самостоятельно заполнить первую колонку таблицы. Вопросы сформулированы письменно и у каждого ученика на столе распечатка:
1.Тема стихотворения «Узник»

2.Герои стихотворения «Узник»

3.Кому посвящено стихотворение «Я помню…»?

4.Идея стихотворения «Я помню…»

5.Кому посвящено стихотворение «На холмах»?

6.О какой реке идет речь в стихотворении «На холмах»?

7.Чему противопоставлено утро в одноименном  стихотворении ?

8.В чем прелесть зимнего утра?

9.Тема стихотворения « На холмах Грузии»

10. Какое стихотворение написано в форме дружеского послания?

11.Почему в стихотворении «Я помню…» в душе героя настало пробуждение?
12.В стихотворении «К Чаадаеву» власть названа роковой. Подберите синоним к слову «роковой»

13. Кому было адресовано стихотворение «Во глубине сибирских руд»?

14.Кому посвящено стихотворение « Я Вас любил…»?

15. Тема стихотворения «Зимнее утро»

Этап 3. Проставление степени уверенности.(2 мин)
Учитель предлагает поставить во второй колонке степень уверенности напротив каждого ответа, используя баллы 0-2:
0-совсем не уверен в своем ответе

1-имеются сомнения

2-уверен в ответе
Этап 4. Обсуждение в малых группах правильности ответов. Проставление степени уверенности. (5 мин)
Учитель предлагает обсудить правильность ответов в колонке «Я» в группах. Если ответы меняются, то уч-ся в колонке 3 «группа» пишут новый ответ.

Этап 5. Предъявление эталона. Самооценивание. ( 15 мин)
Учитель пишет на доске эталон ответа для заполнения последней колонки. Затем предлагает разбалловку:
«3»- 7-9     баллов

«4»- 10-13 баллов

«5»- 14-15 баллов
Итог урока. Рефлексия урока 

( 6 мин)
Учитель предлагает подвести итог, проводит суммативное оценивание путем подсчета полученных баллов.

	Ученики поднимают длинную полоску картона, красной или зелёной стороной к учителю, сигнализируя о своей готовности к уроку
Ученики на листе бумаги отражают изученные произведения А.С.Пушкина
Ученики делятся на 6 групп по 4 человек по цветным карточкам
Ученики  обсуждают непонятные вопросы, знакомятся с таблицей
Ученики отвечают письменно на 15 вопросов. Работают каждый самостоятельно, заполняя индивидуальный лист ответов (первая колонка)
Я

Степень уверенности

Группа

Степень уверенности

Эталон

1___

2___

т.д.

Ученики ставят степень уверенности (каждый индивидуально)

Ученики ведут обсуждение всех вопросов и заполняют 3-4 колонки таблицы.
Я

Степень уверенности

Группа

Степень уверенности

Эталон

1___

2___

т.д.

    2
    1
1___
2___
      2
      2
Ученики записывают эталон в последнюю колонку таблицы, сравнивают свои ответы в колонке «Я» с эталоном и ставят в скобках себе балл от 0 до 1 (неправильно-правильно) напротив каждого ответа. Затем сравнивают эталон ответа с ответом в колонке «группа» и выставляют себе еще один балл от 0 до 1. В конце подсчитываются отметки за самостоятельные ответы (колонка «Я») и отметки за работу в малой группе ( колонка «группа»)
Ученики высказываются о плюсах и минусах  работы на уроке.



	 Результаты обучения для учеников (A)
	Ученики полностью освоили новую тему, отвечают на вопросы без ошибок, помогают другим членам группы на этапе обсуждения ответов в малых группах,а также могут рассуждать о достигнутых успехах, оценивать свой уровень знаний и уровень знаний других учащихся.

	Результаты обучения для учеников (B)
	Ученики освоили новую тему на достаточном уровне, возможно имеют частичные пробелы в знаниях, могут оказать помощь другим на этапе работы в малой группе, могут рассуждать о достигнутых успехах, оценивать свой уровень знаний.

	Результаты обучения для учеников (C)
	Ученики частично освоили новую тему, имеют пробелы в знаниях,  допускают ошибки при заполнении таблицы, обращаются за помощью к учителю, переспрашивают о том, как правильно выполнить задание.


